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Pan
Andrzej Domański
Minister Finansów i Gospodarki

Szanowny Panie Ministrze,

w załączeniu przekazuję interpelację posła Witolda Tumanowicza oraz grupy posłów o 
numerze 14641 w sprawie wygaszania polskiego hutnictwa i ewentualnych działań osłonowych 
planowanych przez Ministerstwo Energii. Uprzejmie informuję, że podniesione przez Państwa 
posłów zagadnienia pozostają w kompetencji Ministra Finansów i Gospodarki.

Równocześnie poniżej przedstawiam wkład do odpowiedzi w zakresie właściwości Ministra 
Energii. W resorcie obecnie podejmowane są działania zmierzające do poprawy 
efektywności kształtowania taryf sieciowych energii elektrycznej. Rozpoczęto prace nad 
nowym rozporządzeniem, którego celem jest lepsze dostosowanie taryf do potrzeb różnych 
grup odbiorców, w tym przemysłu energochłonnego, przy jednoczesnym zapewnieniu 
rozwoju, efektywnego funkcjonowania i bezpieczeństwa systemu elektroenergetycznego 
oraz sprawiedliwej alokacji kosztów sieciowych między użytkowników. W ramach tych 
działań powołano Zespół ds. poprawy efektywności kształtowania taryf sieciowych energii 
elektrycznej, którego pierwsze posiedzenie odbyło się 15 stycznia 2026 r. W skład Zespołu 
weszli przedstawiciele kluczowych instytucji publicznych, operatorów systemów 
elektroenergetycznych oraz organizacji reprezentujących odbiorców energii, 
w tym odbiorców energochłonnych, skupionych w takich branżach jak hutnictwo, chemia, 
przemysł drzewny, papierniczy czy cementowy. 

Zespół został powołany w celu kompleksowego zidentyfikowania najważniejszych barier i 
wyzwań stojących przed sektorem. W toku prac Zespół przeanalizował szeroki katalog 
problemów zgłaszanych przez branżę hutniczą, obejmujący m.in. kwestie związane z 
utrzymaniem konkurencyjności, koniecznością ograniczenia nadmiernych regulacji – w 
szczególności w obszarze decyzji środowiskowych oraz gospodarki odpadami – a także 
zagadnienia związane z otoczeniem rynkowym i inwestycyjnym. Spośród 
zidentyfikowanych trudności jako najistotniejszy problem branży wskazano wysokie ceny 
energii elektrycznej. 

Prace Zespołu obejmują, m.in. sposób kalkulacji składnika stałego i zmiennego stawek 
sieciowych za przesyłanie i dystrybucję energii elektrycznej oraz stawki jakościowej.

Z wyrazami szacunku
Miłosz Motyka
Minister
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